

В. ПУТИН: РОССИЯ В БЛИЖАЙШИЕ 20 ЛЕТ ДОЛЖНА В 1,5 РАЗА УВЕЛИЧИТЬ ДОБЫЧУ ГАЗА

О ПРОЕКТЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ СХЕМЫ РАЗВИТИЯ ГАЗОВОЙ ОТРАСЛИ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА

11 октября 2010 г. в Новом Уренгое под руководством Председателя Правительства РФ Владимира Путина прошло совещание по вопросу «О проекте Генеральной схемы развития газовой отрасли на период до 2030 года». В совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Игорь Сечин, министр энергетики РФ Сергей Шматко, руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Николай Кутин, губернатор ЯНАО Дмитрий Кобылкин и главы субъектов России, представители профильных министерств и ведомств, руководители нефтегазовых компаний.

По сообщению пресс-службы губернатора Ямала, в режиме видеоконференцсвязи в совещании приняли участие министр финансов РФ Алексей Кудрин, вице-президент – руководитель дирекции УВС ООО «Сибур» Михаил Карисалов, генеральный директор ООО «Газпром добыча Уренгой» Рим Сулейманов. Посредством видеосвязи в обсуждении вопросов совещания также участвовали руководители «Юрхаровнефтегаз», «Газпромтрансгаз Кубань», «Газпром добыча Надым», «Сибуртюменьгаз», «Сибнефтегаз», «Газпром инвест Запад» и другие.

Одна из основных задач совещания – обсуждение и принятие долгосрочной стратегии развития отечественного топливно-энергетического комплекса. Проект генеральной схемы – это комплексный документ, в котором взаимоувязаны все составляющие развития газовой отрасли, в том числе геологоразведочные работы, бурение, добыча, транспортировка, хранение и переработка газа, поставка потребителям углеводородного сырья и продуктов его переработки.

Эксперты отмечают, что начальные суммарные ресурсы газа (НСР) России оцениваются в 248,6 трлн кубометров, в том числе на суше – 174,8 трлн кубометров, в пределах континентального шельфа – 73,8 трлн кубометров. Значительные ресурсы газа сосредоточены в недрах Западной Сибири (на суше и в акватории Карского моря) – 132,2 трлн кубометров, Восточной Сибири – 37,9 трлн кубометров, Дальнего Востока – 14,5 трлн кубометров, а также в Северо-Западном районе России (в Тимано-Печорской провинции и акватории Баренцева моря) – 26,4 трлн кубометров. Доля России в мировых НСР составляет 40,3 %.

В Ямало-Ненецком автономном округе сегодня открыто 232 месторождения углеродного сырья, из которых только 63 находятся в промышленной разработке. На 150 месторождениях ведутся геологоразведочные работы.

Начальные суммарные ресурсы природного газа в ЯНАО оцениваются в 125,3 трлн кубометров, из которых на сегодняшний день добыто 14 трлн кубометров.

Перспективными стратегическими газодобывающими регионами с точки зрения потенциальных ресурсов и запасов газа являются полуостров Ямал, шельф Баренцева моря, акватория и прилегающая суша Обской и Тазовской губ, а также Восточная Сибирь и Дальний Восток.

Начало освоения ресурсов полуострова Ямал планируется с 2012 г. Первым будет введено в разработку Бованенковское месторождение. Динамика развития добычи газа предусматривает выход на проектный уровень отборов – 115 млрд кубометров в год к восьмому году разработки месторождения. Дальнейшее наращивание добычи газа будет осуществляться за счет ввода в разработку Харасавэйского и Крузенштернского месторождений.

Суммарная добыча газа по Бованенковской группе месторождений в целом на этапе постоянной добычи составляет около 220 млрд кубометров в год. В дальнейшем вводятся в разработку месторождения Тамбейской и Южной групп. С учетом ввода месторождений шельфа Карского моря добыча газа в регионе планируется на уровне 360 млрд кубометров в год.

Перспективы экспорта российского сжиженного природного газа связаны со строящимися заводами по сжижению газа в рамках проектов освоения Штокмановского газоконденсатного месторождения, Южно-Тамбейского месторождения полуострова Ямал, а также проектов освоения месторождений острова Сахалин. Сейчас на Сахалине один завод СПГ (проект «Сахалин-2»), мощностью 9,2 млн т.

В соответствии с поручением Правительства РФ, по результатам совещания в Салехарде в 2009 г., которое провел Председатель Правительства РФ с участием крупнейших мировых энергетических компаний, компания «НОВАТЭК» планирует строительство СПГ на базе Тамбейской группы месторождений. Это будет первый завод СПГ на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. В 2010–2011 гг. планируется провести комплекс исследований для выбора района строительства, определения месторасположения основных производственных объектов и получения данных для их проектирования, моделирования транспортировки СПГ с полуострова Ямал. Пуск завода планируется в 2016–2018 гг.

Открыв совещание по вопросу «О проекте Генеральной схемы развития газовой отрасли на

период до 2030 года», Председатель Правительства РФ Владимир Путин отметил, что газовая отрасль – сложный интегральный механизм, где важны все звенья. Он подчеркнул, что перед отраслью стоят масштабные задачи и, хотя реальной альтернативы газу нет, необходимо учитывать рост спроса. По мнению премьер-министра, отечественные производители могут и должны гарантировать растущий спрос на газ. Россия в ближайшие 20 лет должна в 1,5 раза увеличить добычу газа. Нарастить газодобычу необходимо с 650 млрд до одного триллиона кубометров газа, – сообщает пресс-служба губернатора Ямала.

Председатель Правительства РФ заявил, что новые мощности будут введены на Ямале, в Западной и Восточной Сибири. Он также отметил, что должна возрастать доля независимых производителей: «Мы использовали стимулирующие механизмы для нефтяных месторождений. Нужно подумать о таких механизмах и для газовых компаний, работающих на шельфе, на строительстве СПГ, на разработках сложных месторождений».

Владимир Путин отметил, что главным приоритетом газовых компаний должен быть внутренний рынок и основное внимание должно быть уделено газификации. К 2030 г. должны быть газифицированы более 90 процентов населенных пунктов России. По мнению премьер-министра, регионам необходимо заранее подготовить инфраструктуру.

Председатель Правительства РФ назвал стратегическую задачу отрасли – диверсификация, модернизация и переход на современные технологии, развитие переработки нефтегазохимии. Он отметил, что необходимо также всерьез заниматься попутным газом, диверсификацией экспорта. «Северный и Южный поток – снимет транзитные риски. Газ у нас достаточно и для внутреннего потребления, и для выполнения гарантий перед зарубежными партнерами», – заявил Владимир Путин.

Премьер-министр России подчеркнул, что в глобальном газовом балансе будет расти доля сжиженного газа и решить эту задачу сможет строительство заводов СПГ. Владимир Путин особо подчеркнул, что речь идет о строительстве завода на полуострове Ямал, о создании мощного флота, обеспечивающего круглосуточную и круглогодичную транспортировку сырья. Он заявил, что комплексный план по строительству завода подготовлен и утвержден.

Также премьер-министр РФ Владимир Путин подчеркнул, что российские газовые компании должны обеспечить экономически обоснованные цены на свою продукцию. «Что касается газовых компаний и, прежде всего, Газпрома, то они должны обеспечить приемлемые и экономически обоснованные цены на свою продукцию», – сказал Владимир Путин. По его словам, пока некоторым российским регионам газ продается по цене выше, чем зарубежным потребителям. «Конечно, тому есть объективные обстоятельства. Но, тем не менее, считаю, что нельзя всю нагрузку перекладывать на потребителя», – заявил премьер-министр.



Председатель Правительства РФ В.В.Путин
на совещании в Уренгое.
Фото РИА Новости

Владимир Путин отметил, что газовым компаниям нужно «серьезно заниматься снижением издержек, убирать лишние неэффективные траты и при строительстве, и при эксплуатации объектов инфраструктуры, применять современные технические решения, работать с поставщиками».

В ходе визита на Ямал Председатель Правительства РФ Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором автономного округа Дмитрием Кобылкиным.

Как сообщает пресс-служба премьер-министра, в ходе беседы обсуждались итоги прошедших в регионе выборов, а также социально-экономическая ситуация в округе. По словам губернатора, на Ямале

вырос внутренний региональный продукт. За первое полугодие он достиг 340 млрд рублей. Увеличился и индекс промышленного производства.

«Денег сегодня достаточно на Ямале, – отметил Дмитрий Кобылкин. – На 2011-й год мы планируем бездефицитный бюджет». По его словам, проведена серьезная работа по увеличению доходной базы: «Неплохо помогает Газпром: практически на всех социально значимых объектах, в ликвидации ветхого жилья, а также переселения людей, в частности тех, кто достиг пенсионного возраста», – отметил губернатор Ямала.

По материалам:
интернет-портала Правительства РФ
<http://premier.gov.ru/events/news/12539/>,
пресс службы Губернатора Ямало Ненецкого АО
<http://adm.yanao.ru/53/10/11340/>,
информационного агентства «Север-Пресс»
http://www.yamal.org/arc/all_news/2010/10/11102010

Пресс-служба ААНИИ